

中央党的建设工作领导小组召开会议

研究部署党纪学习教育工作 蔡奇主持并讲话 李希出席并讲话

新华社北京4月3日电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，听取党纪学习教育准备工作情况汇报，研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。党中央高度重视，习近平总书记多次

就开展党纪学习教育发表重要讲话，作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神，落实《通知》要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导干部从严抓好的纪律建设，推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉，以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核

心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行知止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准确把握这次党纪学习教育的目标要求，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，始终做到忠诚干净担当。

会议指出，要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。坚持逐章逐条学、联系实际学，抓好以案促学、以训助学，教育引导党员干部准确把握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的

过程。

会议强调，要压实各级党组织的领导责任，各级领导班子和党员领导干部带头学习，推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导，力戒形式主义，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

金视角

近日，第三批第一批中央生态环境保护督察反馈了督察意见。总体来看，被督察省份高度重视生态文明建设和生态环境保护，生态环境质量持续好转。但也发现一些突出问题亟待解决，生态环境保护任务依然艰巨。下一步，要全面落实整改要求，动真碰硬做好督察整改“后半篇文章”。

坚持问题导向，动真碰硬，倒逼责任落实。要对整改不力的进行通报、督导、公开约谈或专项督察，尤其要对形式主义、官僚主义等问题说“不”。地方纪检监察机关要聚焦中央生态环保督察发现的问题，通过跟进

监督、下沉检查、追责问责等方式，以务实举措督促问题整改到位。

坚持群众路线，信息公开，注重综合效能。要进一步强化督察信息公开，充分激发环境保护的

动力，让整改工作在阳光下进行，推进整改规范运行，保证问题真整改、改彻底。精准科学，依法推进边督边改。对于督察中发现的生态环境问题，要督促严格整改，也要注重精细化管理，加强指导帮扶。对历史遗留生态环境问题，要统筹兼顾，合理安排。禁止搞“一刀切”和“滥问责”，避免以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等行为。

各地区要以解决突出生态环境问题、改善生态环境质量、推动高质量发展为重点，强化督察问责，推进工作落实，实现标本兼治。同时，要坚持绿色发展理念，落实生态环境保护主体责任，以督察整改为契机，着力推动经济社会发展全面绿色转型，努力实现经济效益、环境效益、社会效益多赢。

韩正会见荷兰皇家飞利浦公司首席执行官贾博瑞

新华社北京4月3日电 国家副主席韩正3日在北京会见荷兰皇家飞利浦公司首席执行官贾博瑞。

韩正表示，习近平主席近日再次强调，改革开放是当代中国大踏步赶上

时代的重要法宝。中国的改革不会停顿，开放不会止步。我们坚信，中国的改革开放不断向前推进，必将在新时代续写新的篇章，取得新的成就。今年以来中国经济开局良好，仍是世界

经济增长的最大引擎，中国推进高质量发展和高水平对外开放，将为世界注入更多确定性和稳定性，为包括飞利浦公司在内的各国企业带来新的发展机遇。

贾博瑞高度赞赏中国经济社会发展成就，表示飞利浦公司看好中国经济发展潜力和巨大机遇，将继续深耕中国市场，促进荷中在医疗卫生等领域的交流合作。

新华社北京4月3日电 4月3日，中央纪委国家监委召开会议，对在全国开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治进行动员部署。中共中央书记处书记、中央纪委副书记刘金国出席会议并讲话，强调要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，下更大气力纠治群众身边的不正之风和腐败问题，让人民群众切身感受到党中央和习近平总书记的关心关爱就在身边，公平正义就在身边。

刘金国指出，整治群众身边不正之风

中央纪委国家监委部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治

和腐败问题，是老百姓期盼的实事，是关系党的执政根基的大事。各级纪检监察机关要迅速行动，抓好线索处置，强力推进办案，狠抓纠风乱纪，集中解决一批群众

身边的实际问题。对涉及范围广、影响恶劣的问题，要从严查处、查清查透；对反映具体、条件成熟的，要果断立案，迅速突破；对疑难复杂以及干扰多、阻力大的案

件，纪委书记要直接指挥，集中攻坚。要坚持正风反腐一起抓，把监督、办案、整改、治理贯通起来，确保取得实实在在的成效，切实增强人民群众的获得感。



4月3日，江西省抚州市东临环城高速公路项目建设现场。

该项目建成后，将有力助推抚州更好更快融入长三角、珠三角等区域经济格局。

戴庆福摄(中经视觉)

河北承德建设清洁能源基地

本报石家庄4月3日讯(记者宋美倩)河北承德市是全国典型的清洁能源富集区，在京津冀协同发展规划中，被确定为重要水源涵养区和生态支撑区，坚持生态优先、推进绿色发展是两区建设的重要任务。承德市把清洁能源作为全市重点支柱产业，从高点规划、高标准选商、高速度建设三方面入手，全面促进产业多点开花，健康发展。

在丰宁满族自治县万胜乡，能看见巨大风电风机在山岭间匀速旋转，光伏发电面板在缓坡上闪耀银光，极为壮观。

“这是丰宁百万千瓦风光氢储项目，是目前全国规模最大的风、光、氢、储、产一体化基地项目。项目全部投产后，每年将向京津冀地区提供绿电

18亿千瓦时、绿氢1700万标方，减排二氧化碳约140万吨，年产值约30亿元。目前一期工程已经并网，二期工程正在加紧施工。”丰宁满族自治县清洁能源中心主任邱艳东说。

承德市与中国水电顾问集团北

合作，精心编制国家级清洁能源产业基地建设规划，制定了源网荷储同步推进实施方案，全力打造“风、光、水”3个千万千瓦级清洁能源基地。截至目前，全市已建、在建、待建风电、光电、抽水和化学储能项目总规模分别达到1200万千瓦、1100万千瓦和1000万千瓦以上。

承德市强化与央企、省企及大型民营企业对接合作，促进清洁能源产业化发展。截至目前，已有30多家业内领军企业在承德布局，骨干企业投资份额占到投资总额的90%以上。

为加快项目建设进度，承德市将清洁能源产业项目作为“市县一把手”工程，对重点项目实行全程跟踪服务。承德市市长王亚军介绍，

2023年全市有59个清洁能源项目开工建设，全年清洁能源并网达367万千瓦，总装机达到1400万千瓦，同比增长35.5%。发电量227亿千瓦时，同比增长21.4%，分别占全市电力总装机和总发电量的88.8%和73%。

本报武汉4月3日讯(记者柳洁、董庆森)湖北省各金融机构紧跟农时所需，提升金融支持力度和服务水平，为春耕备耕备好“金融底肥”。

席建民是宜昌市夷陵区鹤鸣镇梅林村的种植大户，近期要新建大棚，扩大生产规模，金融“及时雨”让他有了充足资金订苗、订肥。“今年春节的时候，我还在为资金发愁，农业银行工作人员通过‘惠农e贷’给我贷了50万元，现在工人

已就绪，种子、肥料已备足，啥都不用愁了。”席建民说。

在洪湖市，邮储银行推出了信用惠农信贷产品，养殖户可以通过信用贷款资金购买鱼苗，抢抓农时开展生产。

“请眨眨眼，请上下点点头……”在线上应用程序的语音提示下，不到10分钟，洪湖市大沙湖农场新院社区的养殖户王振华就办好了信用贷款。

洪湖市大沙湖农场新院社区以四大家鱼养殖为主，已建立起了“小额度、广覆盖、纯信用”的农户普遍授信机制，评定信用户200余户，实现线上贷款累计投放近4000万元。

农事不等人，金融“活水”助力春耕生产不仅要数量上做文章，还要在速度上下功夫。湖北省各金融机构通过创新抵押方式，为农民和相关经营主体量身定制更多特色涉农信贷产

品。“新农快贷”“农易贷”“惠民农户贷”……一批申请门槛低、审批流程短、发放速度快的涉农信贷产品快速推出，更好满足短、频、急的春耕备耕资金需求。

记者从国家金融监督管理总局湖北监管局了解到，目前，省内银行机构加大了金融支持力度，将信贷资源向农村地区倾斜，缓解农户在春耕备耕期间的资金压力。截至今年2月末，全省银行机构涉农贷款余额22500亿元，较年初增加2588.5亿元，实现同口径涉农贷款余额持续增长；全省银行机构粮食重点领域贷款余额1492.87亿元，较年初增加116.37亿元。

同时，武陟县农业农村局创新技术指导服务方式，通过微信群、短视频、云上智农应用程序等新媒体平台，组织农民开展线上农技宣传培训，扩大传播受众面。

“我们抓住当前春季麦田管理的有利时机，组织县乡两级50余名农技人员深入田间地头，开展麦田‘巡诊’，查苗情、看墒情，分类指导农民开展春季麦田管理。”武陟县农业农村局农艺师牛翠莲说。

春耕一线见闻

高标准农田添增收底气

地，麦田管理工作同样开展得如火如荼。

“前段时间县里的农技人员来麦田查看，说苗情不太好，建议趁早施肥促苗，所以在2月份我就追施了一次肥。”武陟县保红农业专业合作社负责人岳保红说，“趁着土地墒情适宜，我们依据农技人员的指导意见，抓紧对小麦进行除草，做好田间管理。”

“我们抓住当前春季麦田管理的有

利时机，组织县乡两级50余名农技人员深入田间地头，开展麦田‘巡诊’，查苗情、看墒情，分类指导农民开展春季麦田管理。”武陟县农业农村局农艺师牛翠莲说。

同时，武陟县农业农村局创新技术指导服务方式，通过微信群、短视频、云上智农应用程序等新媒体平台，组织农民开展线上农技宣传培训，扩大传播受众面。

“我们抓住当前春季麦田管理的有